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Pénzintézeteink feladata.
— márezius 8.

Magyarországon utóbbi években 
a pénzintézetek gotnbamódra szapo­
rodtak. Marosujváron is, hol még 
nehány év előtt csak egy pénzinté. 
zet veit, ma már három van.

És csodálatos, valamennyi a meg­
alakulása első perezétöi kezdve nagy 
forgalomnak örvend és az év végén 
mérlegét nagy nyereséggel zárja le.

Ezalatt pedig a kisbirtokos nép­
osztály rohamosan közeledik az anyagi 
pusztulás felé. Egész vidékek van­
nak az országban, ahol a kisgazdák 
talpa alól szintén szaladni kezd a 
föld. Az elviselhetetlenül súlyos köz­
terhek, némely vidéken az elhibázott 
ármentesítés óiiási költségei, a szöllö- 
termö tájakon a filoxera által elpusz­
tított szőlők rekonstrukciójával járó 
terhes kölcsönök, néhány évi rósz 
termés, a nagyranött életszükségle­
tek. az aránytalanul drága hitel, ál­
talában a mostoha közgazdasági vi-

TÁRCZÁ?
Az én dalom.

Szerény a dal, amelyet néha mondok, 
Szerény az, mint a troubadour maga.

Nem tart igényt a dal, sem hegedőse, 
A messze szálló hírnek szárnyba.

Szerény a da', amely e lanton ébred, 
Nem tudja más, csak fájó húrja tán,

Hogy azt a könnyet, amely benne reszket 
A troubadour elsírta igazán,

Garvay Andor.

ÉLET.
Hogy el tud a ragyogó ég 
Egyszerre borulni!
Honnan ma jő élet, erő: 
Holnap erőt, éltet verő 
Tűz-, jégnek kell hullni. 

szunyok a magyar földmiveló népet 
súlyos válságba sodorták.

Igen természetes, hogy ezen vál­
ság kihatással van a kereskedelemre 
és iparra is, és igy a közgazdaság 
minden irányában aggodalmas jelen­
ségek mutatkoznak, úgy hogy hova­
tovább mint oldott kéve szét hull 
nemzetünk.

És a magyar pénzintézetek ösz- 
szetett. kézzel nézik a bomlási proczes- 
sus eme szomorú képét.

Ne legyen ebből félreértés, nem 
a helybeli pénzintézetekre gondolunk, 
hiszen a mi pénzintézeteink kis ke­
retben mozogva, hazafias missziójukat 
hiven teljesitik. De vannak nagyobb 
pénzintézetek, melyek a helyett, hogy 
hazafias kötelességükhöz képest gyá- 
molúó kézzel segítségére sietnének 
a gazdaközönségnek, éppen ellenke 
zőleg manipuiáczióikkal többnyire 
siettetik a föld népének pusztulását.

Bezzeg nem igy tesznek a nem • 
zetiségi pénzintézetek- Azok megelé­
gednek a csekély polgári haszonnal s 
anyagi erejük javarészét a fajszere­
tet kultiválására és a czéltudatos

Hogy eltud a boldogságunk 
Egyszerre oh, múlni! 
Ma még hangos vigalomba, 
Holnap néma sirhaloinra 
Kell sírva borulni . . .

Lampértli Géza.

Színész dolga az.
Irta : Vajda József.

Folyton a közönség kegyét hajhászni, 
szeszélyeinek és nézeteinek rabjává sze­
gődni, tőle mellőztetni, lesujtatni, meg 
semmisittetni: színész dolga az.

Örülni, mikor sirni szeretne, kaczaghi, 
mikor szivét mélységes kínok marczan- 
golják, kendőzni azt az őrületes ellent­
mondást, mely szive, lelke és a külvilág 
közt van : színész dolga az.

Játszani a hősszerelmest, mikor fe­
lesége otthon a halállal vivődik, összehá­
zasodni színpadi kedvesével, mikor az 
igazinak sirdombján még fű sem nőtt, le- 

nemzetiségi fejlődés hathatós előmoz­
dítására fordítják.

A szász, az oláh és részben a 
tót pénzintézetek összevásárolják 
olcsó pénzen az eladósodott magyar 
gazdák földbirtokait és olcsó törlesz­
tés mellet kiosztják azokat a saját 
fajrokonaiknak. Ennek következtében 
a nemzetiségek anyagilag szemláto« 
mást gyarapodnak, mig a magyar 
emberre ma-holnap szószerint alkal­
mazható lesz a költő mondása: „Szerte 
néz és nem leli honját a hazában.“

És aki figyelemmel kisérte a 
nemzetiségi pénzintézetek haladási 
processusát, tapasztalhatta, hogy ezek 
azóta fejthetnek ki nagyobb tevé­
kenységet, mióta a szétszórt kisebb 
pénzintézetek üzleti szolidaritást vál­
laltak és ebben egyesültek. Ebből 
merítsenek példát a mi magyar ki­
sebb pénzintézeteink is Egyesüljenek 
és ebben az egyesülésükben rejlő 
erővel tegyék lehetővé a gazdasági 
kibontakozást, a kisbirtokos néposz­
tály megmentését.

küzdeni a fel-feltörő kínos érzéseket s 
örömet, jókedvet erőltetni helyükbe: is­
mét csak a színész dolga az.

Különösen pedig a szegény vándor­
színészé.

Csaknem beleszédül sorsának ellen­
tétes voltába, a festék mögé bujtatott fáj­
dalmak csaknem megfojtják, de azért ját­
szani kell, mert színész és mert élnie 
kell! . . .

A falusi kis szintűisulat kedvelt éne­
kesnője, a direktoráé, hirtelen megbete­
gedett. Tegnap még a színpadon ünne­
pelték s ma már az ágyban is gyöngéden 
szerető, gondos férje fordítja meg; tegnap 
a lámpák előtt a közönség valósággal tün­
tetett csengő tiszta hangja mellett s ma 
a lélegzetét is mesterségesen kell eszkö­
zölni.

Mi baja, honnan támad e súlyos ag­
gasztó betegség, ki tudná azt megmondani?

Aztán meg ki törődik az ő beteg­
ségével? Nem veszi körül ágyát szomorú 
rokonság, sem a jólelkü szomszédok és
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A tetszvágy.
— márazius 7.

Az ember belvilág) nagyon hasonlít 
a természethez. A vad szenvedélyek vihara, 
a szelid érzelmek verőfényes, jótékony me­
lege, az indulatok szeszélyes változatossága, 
a rideg önösség fagya kisebb-nagyobb mér­
téke —- miként a természet időjárása — 
mind lényegünkbe foglalvák.

Édes mindnyájunknál közös hajlam a 
tetszvágy, hatalmas működő erő. melynek 
a dicsőség, a hir, kitimés tápanyagul szol 
gál, tehát belvilágunk egyik jelentékeny 
tengelye, mely körül cselek vényeink egész 
légiója forog

Nincs oly egyéniség, kiben e hajlam 
bizonyos mértékben meg ne volna, ki a 
körülményekhez képest ne iparkodnék má­
sok kedvtelését, tetszését kinyerni

Most már csak az a kérdés, hasznos-e 
ez a tulajdonság és annak tényleges nyil- 
vánulása vagy nem. S a felelet reá; igaz, 
kissé pithiaszerü: igen is, nem is, a sze­
rint, a milyen.

Ha a többi tulajdonsággal összhang- 
zatosan működik, akkor mindenesetre hasz 
nos; mig ellenben, ha nagyobb mérvet ölt, 
ha felülkerekedik a többi érzeményi erő­
kön és szenvedélyéé fajul, akkor úgy 
egyesekre, mint az egész társadalomra 
nézve okvetlenül káros.

Lássuk előbb a tetszvágy hasznos 
voltát.

Tudjuk, hogy cselekvényeinkné! — 
különösen a mai világban — nem kis 
szerepet játszik az önzés; mint tetteink 
rendes delejtüje, sokszor terdeségekre ve­
zet, sőt, ha egyéb nemesebb hajlamaink 

ismerősök, nincs, ki csendes sóhajain és 
el-elhaló hörgésein könnyeket hullasson s 
aki vigasztalni iparkodnék ; csak egy em­
ber áll ágya mellett lehorgasztott fővel, 
könnyes szemekkel és reménye vesztett 
szívvel: a férj, a színész. Szülők, gyer­
mekek, rokonság és ismerősök egy sze­
mélyben.

Feleségein, ke ’vés jó feleségem.
Kívülről behallatszik az utczagyer- 

mekek nevetése, a munkáról hazatérő le­
gények nótája, a gulya kolompja, majd 
az estharang tompa zúgása, a mikor a 
férj csendesen térdre ereszkedik a beteg 
ágya mellett és imádkozni kezd . . .

A beteg úgy látszik, némileg meg­
könnyebbült az ima varázsa alatt. Fel­
nyitotta nagy beszédes szemeit, szederjes 
ajka körül gyönge mosoly játszadozott és 
alig érthető hangon szólt;

— Menj kedvesem a színházba . . . 
Én már könnyebben vagyok, téged pedig 
várnak. Tudod, az a mi kenyerünk.

— Nem hagylak magadra édesem, 
ha a világ minden kincsével csalogatnak 
is. Lelketlenség volna az.

Ebben a pillanatban a társulat egyik 
tagja lépett be az ajtón lihegve, izgatottan.

— Direktor ur az Istenért jöjjön már, 
ne várasson magára.

— Nem megyek.
— Az lehetetlen. E legszebb és leg­

hiányoznak, vagy mái eltompultak, szélső­
ségekre és erkölcsi hibák elkövetésére ra­
gad. Az rt emeljük ki az önzést leginkább 
mert földi szereplésünk alatt ez a legha­
talmasabb indító erő, legyőz minden ha­
sonló hajlamot és önkénynyel zsarnokos­
kodik egész valónkon

Egyedül a tetszvágy az. mely lég- ’• 
tovább képes ellentállani szilaj kicsapon- i 
gásainak, mely, tán kissé ravaszul, de I 
mégis csak odasimul az emberhez, gyön­
géden súgva fülébe: „Mit szól majd a 
világ 1 ?"

8 az önző ember, ki a lelkiismeret 
szivetremielő szózatát sem veszi észre, a 
tetszetős halk suttogását meghallja és több­
ször, mint nem, hajlik is szavaira.

Avagy, nem innen magyarázható, hogy 
a zsugori, ki önmagától is sajti álja a fa­
latot, ki minden nemesebb áldozattól irtózva 
elfordul, néha-néha mégis csak kinyitja az 
adakozás előtt kincses ládáját, csak azért, 
hogy dicsérjék?!

8 miként itt, úgy sok más cselek­
ménynél is a tetszvágy a főrugó. Az a 
gondolat, mit szól mrjd a világ, sokakai 
megóv a gonosz indulatok es szenvedélyek 
féktelenségeitől, a közvéleménytől való 
félelem nem ritkán a kicsapongásokra hajló 
életet, is a becsületesség korlátái közé 
szorítja; a renyhét, ki sem külső, sem 
szellemi hátramaradásával nem törődik, 
tevékenységre ösztönzi; egy egy kedves 
lény, ki iránt vonzódunk, fölráz a fásultság 
sivár tetszhalott,ságából és hogy tetszését 
kiérdemeljük, nemcsak szellemi munkál­
kodásra, de még külsőnk kiesinositására is 
ráadjuk magunkat.

Ily értelemben tehát ez a hajlam 
nemcsak hogy nem hibázható, de sőt hasz­

nagyobb szerep a direktor ur kezében van, 
nem lehet senkit sem bengratnunk. Mi 
lesz velünk ? Éhen halunk.

— Én is veletek halok, de a felesé­
gemet nem hagyhatom, hiszen látod . . .

— De a közönség, direktor ur, a 
közönség!

— Mit törődöm én most a közön­
séggel.

Az nem úgy van. így beszélni nem 
szabad. A közönség minden helyet meg­
vett és most türelmetlenkedik, zúgolódik.

A beteg felütötte a fejét és kérőleg 
tekintett férje felizgatott arczába.

Menj kedvesem és játszál, mintha 
misem történt volna. Hiszen tudod, a kö­
zönség milyen zsarnok és a társulat sem 
halhat éhen.

Az igazgatóban jó ideig küzdött a 
szinész a férjjel és végre is az előbbinek 
engedett.

— Jól van, elmegyek. Leszek hát 
pelikán, kiszakitom a szivemet gyökeres­
tül, hogy a közönséget és benneteket jól 
tartsalak vele, hogy ne éhezzetek, tengert 
sírok fájdalmaimból, hogy ne szomjazza­
tok. Menjünk hát. Szinész kötelesség ez. 
Maradj nyugodtan kedvesem.

És megcsókolta hosszasan, fájdalma­
san, mintha bucsucsók lett volna és aztán 
sietve távozott.

Játszott a legbolondabb jókedvvel, a 

nos is, csakhogy mint minden tűz. a mily 
mértékben világit, olyan, mértékben pusz­
títhat is, ha korlátah szétrontva fekte téliül 
csapongóit. A merre csak tekintünk, min­
denütt szomorú bizonyítékokat találhatunk, 
ez állítás igazolására; semmibe se veszi a 
szépség legfőbb törvényeit: az ízlést és 
az egyszerűséget, abban a his: emben, 
hogy ezáltal inkább tetszik; levetkőzi a 
szeretetteméi -óság múlhatatlan föltételeit: 
nz igénytelenséget és szerénységet, lábba! 
tapossa a gyarapodás mellőzhettél) kellé­
keit : a takarékosságot és józan számítást, 
abban a bőszemben, hogy ezáltal jobban 
tetszik; elveti magáról a hűséget, abban a 
Íriszemben, hogy ezáltal tetszik : ezek a 
káros szenvedélyek és sok más, valamenv- 
nyien a tetszvágyból származnak, a mely 
pedig nemcsak nem hiba, hanem hasznos; 
de hát a lámpa fénye nem-e szintén hasz­
nos és jótékony, áirnté mi lesz belőle; ha 
nem fékezzük és nem őrködünk felette? 
pusztító tűzvész, ezrek jólétének elhara- 
vasztója.

A tetszvágyból fakad a ezirn és 
r ngkórság is. A tetszvágy e túlhajtása, 
igaz, mái' hiúság s mint .ilyen a szenve­
délyek sorába tartozik, de azért egyik a 
másikból származik, ha nem vigyázunk reá.

És hol a határvonal mely a jótékony 
tetszvágyat a veszedelmes fajzalátói el­
választja? ... ezt meghatározni csak úgy­
lehet. ha az eszközöket nézzük, meljeket 
az illető használ s a czélt, melyet magának 
ki űzött. Rossz eszközökkel sohasem lehet, 
nemes czélt elérni és azért a nemes tetsz­
vágy nem is nyúl hozzájuk, a rossz czé- 
lokat pedig a nemes tetszvágy már termé­
szeténél fogva utálja.

legtüzesebb hévvel, mintha nem gondolt 
volna arra, hogy azóta felesége talán a 
halállal vivődik. A közönség tombolt el­
ragadtatásában, és a siker teljes volt úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg.

A tapsból és pénzből bőven kijutott, 
és a direktor kissé jobb hangulatban tért 
haza.

Felesége ott ült az ágyban, a falnak 
támaszkodva, mereven, mozdulatlanul, ke­
zei össze voltak kulcsolva, szemei fölakadva, 
s csak mintha ajkai körül derengett volna 
egy gyönge mosoly.

Meghalt . . .
Teste már kihűlt, hideg volt, mint a 

márvány és a jó férj hiába sirt rá tenger 
forró könnyeket, hiába csókolta arczát 
forró csókjaival, nem bírta azt többé föl- 
melegiteni.

A mi ezután következett az a sze­
gény szinész kendőzetlen nagy fájdalma 
volt. Eljöttek társai, hogy vigasztalják és 
megsirassák gyászos esetét, eljött a falu 
közönsége is, hogy kikisérje szeretett szí­
nésznőjét a sirkertbe, hogy végig nézze 
és megkönnyezze életének utolsó tragikus 
felvonását. A szinész-férjet, a jószivü em­
berek hozták haza a temetőből, ott találták 
a felesége sirhalmán eszméletlenül.

Harmadnap egy szerelmes szerepét 
játszotta. És mintha nem is ő lett volna 
az a szomorú özvegy, akit csak három nap

Szeplő és májfolt elleti egyedüli szer a mi 
használ csakis a Victoria Arc-krém

Kapható NESZTOR VIKTOR gyógyszerésznél Marosujvárt. Egy tégely ára 1 koron;», hozzá szappan 80 fillér.
9 1_53 Egy próba rendelés mindenkit meggyőz.
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Az Erzsébet egyesület 
közgyűlése.

■Stépán Miksáné elnöklete ;aWt 
Erzsébet egyesület folyó hő 4-én délután 
tartotta még az évi rendes közgyűlését.

A gyűlés első tárgya volt ,-a multi 
■éviközgyü lés jegyzőkönyvének felolvasása ■ 
-és hitelesítése, mely után Titkár (felolvasta;, 
az egyesületnek 1905. éwi ’működéséről , 
szóló jelentést

A tárgy sorozat során fel olvasta, pénz-., 
tárnok az egyesület bevételéről,’kiadásai-: 
fól s az egyesület vagyonáról-szAló jelen­
tését.

.Az egyesület vagyona ;5'drb. alapító,, 
tagsági dij 50 korona összesen: 250 kor; 
1 drb. 200 koronás alapító tagsági díj 
200 kor. Az egyesület hozzá támlása a 
*Air-r-■ -rop ,kor. «.Összesen:
570 korona.

Szabó Albertné alapítvány összege 
700 korona; ennek 2 fél «évi , kamata: 17 
korona: 96 fillér. Összes ;alap.: A287 kor. 
96 fillér.

Takarékpénztárba helyezett s jövő 
évre felsegélyezésre fordítható.összeg : 621. 
kor. 45 fillér. Múlt évi (pénztári marad­
vány 12 korona 71 fillér.

Mull évi kiadás: 114 gyermek fel­
ruházására, (ruha, csizmára) 12.18 (kor. 99 
fillér. Tankönyvekre és egyéb kiadásokra 
119 kor. 24 fillér.

Mulatságok rendezésére .’564 ifeor. 11 
fillér.

Takarékba helvezett összeg 899 kor. 
78 fillér.

Szabó Lajosnénak — férge .halál a al- 

fájdalma választ el feleségétől..Tüzes,hév, 
szenvedély, lángoló szerelem, egy < csábító 
Szeladon összes tulajdonságai egyesültek 
benne : nevetett, .nevettetett és -,a íközöja- 

« éget is magával ragadta. De a tókor ’le­
mosta magáról a .festéket, a mik«» .eltűnt 
a szolgai káprázat,. é%a csábító saoselmes- 
ből újra az özvegy színi direktor tedg, .nem r 
bírta könnyeinek özönét visszatartani,^ 
szive csaknem leszakadt. g nagy fáj datertúl.;

í

ÍREK.

Mikor az iskolából, hol az elfedést' 
tartották, kijött, odament »hozzá egy és­
szerű parasztember és kalapját megeinetae 
így szólt:

— Ejnye uram, ez :már xnég se ren­
din van ám. Alig temettük el a feleségét 
és maga már is a más felesége után jár, 
$zt csábítgatja. Micsoda lelke ywi magá­
nak, hogy ilyent is megtehet?

A színésznek önkéntelenül is köny- 
nyekkeí teltek meg szemei és fájdalma­
san felelt t

— Igaza van bátyám, nincs is ne­
kem lelkem. De hát azt maga nem érti 
meg. Színész dolga az.

Ezzel hazament könnyeit ontani és 
az éjszakát álmatlanul átszenvedni . . . 
Mert ilyen a szinész sorsa I . . .

•’kármából adott segélyezés 30 korona. Ősz­
eszesen : 2831 kor. 12 fillér.

A pénztárnoki jelentés után, w egye­
sület tisztikara lemondván, elnök felkéri 
Jovián Antal titkárt a korelnöki tiszt el­
fogadására, hogy a tisztujitás megtartható 
legyen.

Titkár elfoglalván a körelnöki tiszt­
séget — mindenek előtt köszönetét mon­
dott Stépán Miksáné elnöknek s a lemon­
dott tisztikarnak azon buzgó munkálko­
dásáért, melyet az egyesület érdekében ki- 
fejtettek s az elnöki állásra Stépán Mik­
sáné bányatanácsosnét akarta ajánlani, de 
a közgyűlés még be sem várta elnöklő 
titkár javaslatát — egyhangú és lelkes 
felkiáltással választotta meg ismételve 
Stépán Miksánét.

Az újonnan megválasztott elnök az 
elnöki állátok betöltését tűzi ki, megvá­
lasztattak alelnökké.: Steiger Zsigmondné 
és Jancsó Lajosáé volt alelnökök. Titkár: 
Jovián Antal, segédtitkár : Oiccimarra 
Ricliárdné, pénztávnok : Misfcolczy Jstván- 
saé, választmányi tagok kisorsoltattak : 

. Ashenbrenner Mátyásné, dr. Bikfalvy Kál- 
? ménné, Cseh Szevéna, Márton Károlyné 
| :és Stibor Alajosáé, díjból megválasztattak.: 
| Aschenbrejmer Mátyásné, Cseh Szeréna, 

Márton Károlyné rés Stibor Alajosné. Uj 
választmányi tagstk ’lettek : Benedek Ear- 
fcgsné és Szende iVilmosné.

A pétiíttárvissgáló'bizottság tagjaiul 
iMtggválasztattak: Slagyari Mihályné, Dunst 
(Jj&dáné és Máraári Keresztélyné.

Végül az alapszabályok módosítása 
tárgyal tatött, mely (elfogadtatván, annak 
keresztül vitelével mz egyesület titkára 
bízatott meg.

gyűlés ebaft (éltetésével lefejez­
tetett 

í 
t
t

í

— S&amőlyl hírek, hiróf íBatltlen ^án- :■ 
dór, volt .eiszággyülési fcé.pvisélőnk e hó l 
6-án Totditea fia látogatása végett, tűié- ’ 
kőleg Koiozfívár.va az ev. u?ef. .egyhákketrü- , 
ffeti közgyűlésre utazott. Böjthe Káhná® 
ffészolgabiró «®ab adságátr® visszatért.

— Tanul®án^v út. Sóbányánk szép- 
séfie és gyógyfürdőnk Mimiévé minden ‘ 
évben sok vendégt't hoz Marosujvárra. 1 
Ez .évben is — mint jó etör.e -értesültünk j 
_ .a .•sepsziszerttgyörj'íyi tamtóotoképző in­
tézet igazgatósága rendez Marosujvárra 
kirándulást. Az útiterv szerint szeptem­
ber hó 1-én. érkeznek ide. Marsosuj vártól 
Marosvásárhelyre, Kádára, Topliezára és 
a székelyföld egyéb nevezetes helyeire 
utaznak.

— Uj székely vasat A sóvárad-pa- 
rajdi székely h. é. v'asut mütanrendőrí be­
járását e hó 1-én tartották meg a keres­
kedelemügyi kormány kiküldöttjének je­
lenlétében. Az uj vasutat másnap átadták 
a közforgalomnak.

— A magyar ipar pártolása. Mindin­
kább nagyobb és nagyobb hullámokat ver |

a magyarok között az a nézet és mond­
juk úgy, hogy okos nézet, hogy ne szol­
gáltassuk ki önmagunkat az osztrák sógor 
kapzsiságának. Bojkottáljuk az osztrák 
ipart, fogyasszuk a magunk termékét, 
gyarapitsuk a magunk kasszáját s inkább 
bármely országból vegyünk árut a Ma­
gyarországban nem termett ipar és keres­
kedelmi czikkékből, csak éppen osztrá­
kot ne. Nehéz dolog, nagy munka lesz 
jól tudjuk, mert a mi verejtékünkön meg- 
zsirosodott osztrák, esztendős hiteleket tud 
nyújtani a kereskedőknek, mig a mi gyá­
rosaink fiatalok, erőtlenek s alig várják 
az általuk adható legmesszebb menő hitel 
idő, a három hónap lejártát. Ilyen súlyos 
argumentumokkal szemben természetesen 
•csak egyet tudunk felhozni, csak egyre 
támaszkodhatunk s ez a magyar hazafi- 
ság. Ez nem ismerhet megalkuvást, itt 
nem lehetnek melléktekintetek, itt csak 
egy czél lehet, ezt a hazát szívvel, lélek­
kel szolgálni. És ne felejtsük el azt sem, 
hogy az osztrák több, mint 400 esztendeje 
dolgozik vesztünkön ; üssünk tehát mi is 
egyet-egyet rajta úgy, ahogy tudunk.

— Elismerés. A köztéren működőknek 
többnyire csak Szigorú kritika jut osztály­
részül, annál szívesebben nyitunk tért az. 
alábbi soroknak, mely egy érdemes férfiú, 
köztevékenységét méltatják. A következő 
sorokat vettük:

Az „Erzsébet11 nőegylet, mely a fi- 
lantropikus törekvésének a közelmúltban 
is oly hathatós megnyilvánulást adott — 
ezen működésének javarészét az egylet 
immár 11 éve ügybuzgó titkárának, Jo- 
vián Antal igazgató-tanitó urnák köszön­
heti. Az „Erzsébet“ nőegylet átható ma­
gasztos czél eszméjét ő vetette fel és ed­
digi működésével megmutatta, hogy telje­
sen áthatotta a korunkban oly ritka je­
lenség; az atruizmus — mert a kibontott 
zászlót folyton növekvő lelkesedéssel lo­
bogtatja és nemcsak összetartja az eszme 
által átliatottakat, hanem fáradságot nem­
ismerő buzgalmával mindig több és több 
hívet toboroz alája és minden lehető esz­
közzel törekssik megvalósítani az egylet 
•ezéljait.

Jóvián Antal titkár ur ezen tevékeny­
sége Marosujvár társadalmának minden 
rétegében köztudomású; a sok felruhá­
zott gyermek hálától áthatott fohásza száll 
érette az ’ ég felé; mi sem mulaszthatjuk 

<el — az egylet választmánya és az egylet 
(összes tagjai, hogy neki ezen önzetlen és 
fáradhatatlan tevékenységéért őszinte és 
hálás köszönetüuket, ez utón is, ki ne fe­
jeztük, kérve a titkár urat, hogy az Er­
zsébet nőegylet életét és felvirágoztatását 
biztosító ezen tevékenységével ezután ÍS 
oly lelkes zászló-vivője legyen a magasz­
tos ezélnak.

Marosujvár, 1906. márczius 5-én. Az 
„Erzsébet“ nőegylet nevében: Stépán 
M i k s á n é, elnök.

— Halálozás. Kádár Jánosnét, Kádár 
János volt itteni bányaszámellenőr nejét 
mint részvéttel értesültünk, nagy csapás 
érte. Testvére Dömök János uradalmi 

H
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4. Marosujvár és Vidéke. 1906. márcziush.

számtartó Pozsonyban február hó 25-én 
elhalt. A gyászeset Marosuj váron is álta­
lános részvétet keltett.

— Tánczmulatság. Vettük a követ­
kező meghívót: A marosujvári izraelita 
ifjúság folyó évi márczius hó 11-én va­
sárnap a „Kincstári vendéglő" összes ter­
meiben jótékonyczélu zártkörű tánczvigal- 
mat rendez, melyre czimzettet és b. csa­
ládját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Beléptidíj : Személyjegy 1 kor. Család­
jegy 3 személyre 2 kor., 40 fill. Kezdete 
este 8 órakor. A meghívó kívánatra elő­
mutatandó. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Ez 
talán az első eset, hogy a marosujvári 
izraelita ifjúság nagyobbszabásu purimün- 
nepélyt rendez, nagyon óhajtandó volna 
tehát, hogy Marosujvár müveit társadalma 
pártolásával az estély sikerét előmozdítsa.

— Házalás. Daczára a házalás és a 
megrendelés gyűjtés tilalmazásáról érvény­
ben álló törvényeknek, nap-nap után, de 
különösen vásárok alkalmával tapasztal­
hatjuk, hogy a házalás vígan folyik. Egyes 
vigéezek fölkeresik a házakat, hivatalo­
kat, vendéglőket és szemtelenül kínálják 
a haszontalan osztrák portékát. Most az 
országos vásár közeledtével felkérjük köz­
ségi főbírónkat, hogy az ilyen házalókat 
szigorú ellenőrzés alá vegye, a közönséget 
pedig saját érdekében is felkérjük, hogy a 
házalóktól ne vásároljanak és osztrák por­
tékát kínáló vigéczektől ne rendeljenek, 
Jelszavunk legyen: bojkottáljuk az osz­
trák ipart !

— Tordai választás. Mint tordai tu­
dósítónk Írja, Torda város főjegyzőjévé 
Nagy János, számvevővé pedig Borbély 
Máté választatott meg.

— Köszönet nyilvánítás. Az agrár ta­
karékpénztár részvénytársaság marosujvári 
kirendeltségének választmánya, folyó évi 
márczius hó 1-én óvodai jótékony czélra 
20 koronát volt kegyes kezemhez juttatni. 
Ezen nemesszivü adományáért fogadja a 
leghálásabb köszönetéin nyilvánítását, Ma- 
rosujvárt, 1906. márczius 6-án. Cseh Sze­
réna, állami óvónő.

— Az anyakönyvi felügyelő székhelye. 
A m. kir. belügyminiszter megengedte, 
hogy Felszeghy Sándor m. kir. anya­
könyvi felügyelő lakhelyét Nagyenyedről, 
a kerületbe tartozó Kisküküllő megyei 
Maros-Csapó községbe helyezze át s ezen­
túl a hozzá intézendő megkereséseket és 
leveleket is ezen községbe kell czimezni.

— Álarczos bál. Az Erzsébet egyesü­
let által e hó 24-én rendezett álarczos 
bálról szóló tudósításunk lapunk múlt szá­
mából helyszűke miatt kimaradt. Tudósítói 
kötelességünknek tehát most felelünk meg. 
Jelmezben voltak hölgyek: Béllé Irén, 
Benrád Adél, Dunst Margit, Fülöp Mariska, 
Lukács Margit és Jovián Klotild (bébék), 
Donhofter Melánia (havasi gyopár). Ro- 
zsonday Gizella (galamb), Kollát Emma 
(tél), Boér Ilona (spanyol tánczosnő), 
Hinterauer Klára (czigánynő), Hinterauer 
Elvira (hárfásleány), Karsai Elvira (spa­
nyolnő), Bernhard Kornélia (apácza), Pán- 
kótzky Ilus és Pap Szilvia (empire) Ham- 
berger Margit és Balbinát Anna (csillag­

hullás), Kodra Ilonka (üstökös csillag), 
Jovián Aranka (hold), Vermes Róza (nap), 
Susnek Anna és Olga (pierette), Susnek 
Gizi (niagyarlány), Toárniczky Ida és 
Illyés Leona (lámpion), Bernhard Arnoldné, 
Ciccimarra Richardné, Balog Jáuosné,Kurta 
Károlyné és Steiger Zsigmondné (dominó), 
Lencz Lajosné (Tirolinő) Horváth Lili (ja­
pán leány), Busz Mari (rózsa) Sorompó 
Jolán (pattogatott kukuricza), Márton Ká­
rolyné (Postás Milka). Férfiak: Karsai 
Miklós, Némethi József. Jancsó Lajos, 
Deák Kezső és Baksai Béla (gigerlik) 
Sorompó János, Zöld Géza, Bartha Gyula, 
llajdu József, Bartha József és Jóvián 
Gyula (betyárok), Dessewffy Elek, Tóbia 
József, Bendrin Miksa, Sallak Imre (ho- 
hóczok), Gu’ácsi Károly (mefisztó); Wéh- 
ner Vilmos (japán), Szántó Antal (ördög), 
Papp Károly (madarász), Gally József (jós), 
Fülöp Ákos (bűvész), Kiss Zoltán és Bal­
binát Gusztáv (rokkokó), Dunst Gyű. < 
Horváth Mihály, Reichel Lipót, Bei rád 
Emii, Hajós Ferenc/ és Gáli Mihály (zsi­
dó), Balbinát János (honvéd), Cseh Károly 
és Sallak Imre (dominó), Szilágyi Gyula 
(Eriss Újság és tótfiu), Bocsi Balázs (tűz­
oltó) és Hinterauer Károly (Bobherczeg), 
Cseh Károly (gouvernánte).

— Időjelzés. A meteor szerint márczius 
hónap első fele alkalmas időt fog adni 
a mezei munkákra, közepe erősebben csa­
padékos, végén pedig újra a hidegebb | 
jelleg, esetleg a hűvös esőzés érvényesül 
vagy pedig nagyobb szelek fogják azt vál­
tozatossá tenni.

— Márczius 15. Nincsen a hazában 
magyar ember, a kinek a mi szabadság­
harczunk emlékére rendezett ünnepélyeken 
a szive meg ne dobbana és meg ne em­
lékeznék az elmúlt nagy idők legkiválóbb 
alakjáról, Kossuth Lajosról, aki édes szép 
magyar hazánk történelmének örökké ra­
gyogó csillaga marad, míg e földön ma­
gyar lesz. Az ünnepségekből kiveszi a 
maga részét minden magyar honpolgár, 
az iskolák, egyetemek, intézetek, körök, 
testületek, egyletek, kaszinók, dalárdák. 
Erre az ünnepélyre csinos szabadságjel­
vények kaphatók Füssy József könyvke­
reskedésében Tordán. Egy jelvény ára 10 és 
20 fill. Megrendeléseket e lap szerkesztő­
sége is elfogad. Itt megemlítjük, hogy 
márczius idusának minél impozánsabb 
megünneplésére az előkészületek folynak. 
A dalárda is tartja próbáit Muzsik Jakab 
karnagy vezetése alatt. Emlékbeszédet tart 
dr. Jány Gjőző, alkalmi költeményeket 
szavalnak: Szabó István joghallgató és 
Sallak Imra.

— Hamis pénz. Bartha Sándor a Fe- 
renczé, nagylaki lakos hamis öt koronást 
hozott forgalomba. A csendőrség nevezet­
tet feljelentette.

— Difieritisz. Istvánháza községben 
difteritisz betegség lépett fel. A rettenetes 
betegség meggátlására a hatóság minden 
kellő intézkedést megtett.

— A Henze-féle petróleum tartályok. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekelt kereskedők tudomására hozza, 
miszerint a m. kir. belügyminiszter azt a

rendeletét, mely a Henze-féle petróleum 
tartályoknak folyó hó 1-től kötelező hasz­
nálatára vonatkozik, 19961—906. számú 
leiratával bizonytalan időre felfüggesztette. 
Egyelőre tehá a jelenlegi petróleum tar­
tályok továbbra is használhatók.

Becsületügy. Egyik lapközlemé­
nyünkből kifylyólag lapunk szerkesztője 
és Kovách Bál szolgabiró között felmerült 
becsületügy, kölcsönös magyarázatok után 
békés elintézést nyert.

— Az Erzsébet-egyesületnek február 
hó 25-én megtartott álarczos tánczmulat- 
ságáról beküldött tudósításból elnézés 
folytán kimaredt Steiger Zsigraond mér­
nök ur neve, kinek kedves kötelességem 
nyilvánosan köszönetét mondani azon szi­
ves közreműködéséért, a melylyel egyesü­
letünket segítette abban, hogy az említett 
mulaság oly sikert ért el minden tekin­
tetben, Steiger Zsigipond . mérnök gr a 
múltakban is mindig jóakarattal volt egye­
sületünk iránt s ezt mi csak azzal tudjuk 
kellőkép meghálálni és viszonozni, ha irá­
nyunkban tanúsított jóságát nyilvánosan 
megköszönjük. Köszönetét mondok Frink 
Péter és Mátvásovszky János bányafelőr 
uraknak fáradságukért. Az egyesület ne­
vében a titkár.

— Köszönetnyilvánítás.. Az agrár ta­
karékpénztár részvénytársaság marosujvári 
ki rendeltségének tekintetes igazgatósága 
az Erzsébet egyesület részére 40 koronát.

I adományozott. Kedves kötelességet telje­
sítek, midőn ezen adományért hálás és 
forró köszönetemet nvilvánitom amaz Ígé­
retem mellett, hogy nagybecsű adományá­
ért mindig köszönettel tartozom. Maros- 
Újvár, 1906. márczius hó 6-án. Stépán 
Miksáné elnök.

— A vadásztársaság. A marosujvári 
vadásztársaság e hó 10-én (szombaton) 
este a kincstári vendéglő helyiségében 
közgyűlést tart. Az idő rövidségére való 
tekintettel a vadásztársaság elnöksége ez 
utón is felkéri tagjait, hogy a közgyülé- 
uos lehetőleg megjelenni szíveskedjenek.

— Halálosvégü szerencsétlenség a szé- 
kelykocsárdi állomáson. A folyó hó 1-én 
éjjel Szőllősi Brunczvig Mózsi kocsirendező 
a kocsik összekapcsolásával volt elfoglalva. 
Ebbéli teendője közepette két vasúti kocsi 
— mely tudósítónk jelentése szerint sza­
bályellenesen volt terhelve — nevezett 
kocsirendező fejét úgy összeszoritotta, hogy 
rögtön szörnyet halt. A szerencsétlen vé­
get ért alkalmazott özvegyet és négy kis­
korú árvát hagyott maga után. Az árván 
maradt család első felsegélyezésére Don- 
hoffer József főellenőr állomási főnök 
gyüjtőiveket bocsátott ki. Mi is felkérjük 
mindazokot, |kik a szerencsétlenség által 
sújtott családott adományaikkal segélyezni 
óhajtják, juttassák azokat lapunk szer­
kesztőségéhez, honnan illetékes helyre 
lesz elküldve s lapunkban nyugtázva.

— Nyilvános elszámolás, a Vörös ke­
reszt egyletnek 1906. febr. 17-én tartott 
mulatságáról: összes bevétel 212 korona 
összes kiadás 195 korona 29 fillér, tiszta 

i nyereség 16 kor. 52 fill. Az elnökség.
, — Rosszul sikerült disznótor. Múlt hé-
i ten Graef Frigyes vasúti váltóőr házánál

~ A LEGJOBB MINŐSÉGŰ —..
CSIRAKÉPES VETEMÉNY-, VIRÁá- ÉS MAGVAK

E»en üzlet már 27 év óta árul mindig Jó magvakat. Magval az egész vármegyében Ismeretesek.
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1906. márczius 8. Marosujvár és Vidéke.

disznóölés és ezzel kapcsolatban disznó­
tor volt. A disznótor legjobb hangulat 
mellett folyt le, végre is azonban a házi­
gazdának fejébe szállott a bor gőze és fe­
leségével szóváltásba elegyedve, érzelmeit 
tettlegesen nyilvánította. A nagy zenebo­
nára lakója Csizmár Károly állomásfelvi­
gyázó az asszony segítségére sietett és 
férj uramat, az asszony és ennek rokona 
segítségével alaposan helybenhagyta. Ezek 
után Graefné mentőivel együtt otthagyta 
férjét, Graef pedig orvosi látleletet véve, 
megindította neje és pártfogói ellen a 
büntető eljárást.

— Veszedelmes látogató. Moldován 
Juliusz, felsőujvári lakos beállított Boér 
János helybeli lakos udvarára s minden 
indokolás nélkül elkezdett káromkodni, 
kővel dobálózni s nála levő fejszét for­
gatva, mindenki; levágással fenyegetett. 
AAávolleeő gazda meghallván a dolgot, 
haz-asietett tehát s felszólította az illetőt, 
hogy távozzék az udvarról. Az azonban 
nem távozott s ■m akart szót fogadni; 
mire Boér elvette tőle a fejszét s az ud­
varról kilökte. A veszedelmes látogatót 
egyidejűleg fel .. jelentették.

— Ellopták a bundáját. Jónás Izidor 
bundáját, addig, inig ő Grünn Géza ke­
reskedő üzletében volt, az üzlet előtt álló 
kocsijáról ellopták. A tettest Szilágyi Pé­
ter községi bíró azonnal ki is derítette 
Kovács Miklós, maros-szentbenedeki ille­
tőségű, itt szolgáló kocsis személyében, a 
kitől a bundát elvéve, Jónásnak vissza­
adta. A tolvaj kocsis feljelentetett a já­
rásbírósághoz.

(—) Rossz izü gyógyszert gyermekek 
nem vesznek be. Ha az orvos creosot- 
preparatumot rendel, a gyermekekkel min­
dig baj van, mert nagyon is kellemetlen 
izü. Ha ellenben az orvos „Sirolin Roche“-t 
rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert 
jó kellemes ize van. „Sirolin-Roche“ a 
legjobb bükkfakátrány-preparatum, mely 
nem izgat és méregtelen. A gyógyszertá­
rakban kapható.

— Orvosi körökben már rég 
ismert tény, hogy a Ferencz József keserű­
víz valamennyi hasonló vizet, tartós has­
hajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izénél fogva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserüvizet,,

CSARNOK.

A toll.
Irta : Szabf SCároly.

Mindennap kezemben forgatom. Ér­
zem, hogy éle metszőbb a borotvánál, 
hegye gyilkosabban szúr, mint a tőr.

Ez a modern korszak fegyvere. Tol­
lal karczolgatok apró fekete alakokat a 
papírra, mit betűnek neveznek. Ezekből 
lesznek a szavak. Szavakból mondatokat 
alkotok : a mondatokba gondolatot lehellek.

E lehellet mérge, undok és fojtó pá- 
rázata megrontja a vért, megbénítja a lel­
ket, fájó zsibbadást olt a szívbe. Minden 
fájdalomnál kínosabban szaggatók, száz 
halálnál százszor jobban ölök, mert min­
dennap, minden órában meggyilkollak, 
minden perczben érzed metsző szúrásomat 
s bármeddig vonszolod nyomorult életedet: 
nem ragyog többé neked a nap, nem ne­
ked nyílik a virág, nem neked zeng a 
madár, nem rád mosolyognak az emberek. 

Ember, állat és a természet minden bu­
bája számodra többé nem létezik.

így téplek széjjel izenként, igy en­
gedlek élni kínos vergődésben. És ha 
földi kínjaidtól természetes halál szabadit 
meg, akkor sem szabadulsz meg hatal­
mamtól. Benyúlok a sir üregébe, össze­
töröm szétmállott csontjaidat, feltámasz­
tom emlékedet, meghurczollak a gyalázat­
ban s odadoblak prédául az éhes világnak. 
S még akkor is százszor kínos lesz min­
den döfésem, mert milliók kárörvendeznek, 
szánakoznak és megvetnek.

* *
Élem lágy és puha, mint a bársony 

pelyhe, hegyem kéjesen izgat, mint ked­
vesednek babráló keze.

Apró fekete alakokat karczolgatok a 
papírra: a betűket Ezekből lesznek a 
szavak. A szavakból mondatokat alkotok: 
a mondatokba gondolatot lehellek. E le­
hellel édes, üdítő és balzsamos illata fel­
villanyozza a vért, kéjes mámorba rin­
gatja a szivet és megtermékenyíti a lel­
ket. Minden gyönyörnél nagyobb gyönyört 
nyújtok. Minden boldogságnál inkább bol­
dogítok. Veled vagyok szüntelen. A kép­
zelet szárnyain ismeretlen világokba ra­
gadlak s ha elfáradtál, legyezlek az áb­
rándozás aranyos szárnyaival. Felemellek 
a magasba. Csodás megelégedést lopok 
lelkedbe, mely mindent széppé, tündériessé 
varázsol. Fényesebbnek találod a nap ra­
gyogását, pompásabbnak a virágok illatát, 
zengőbbnek a madarak dalát és kedve­
sebbnek az emberek mosolygását s boldog 
álmodásodba megizleled az üdvözülés édes 
gyönyörét. Rád borítom a dicsőség mezét, 
fejedre teszem a dicsőség koszorúját.

És ha földi boldogságodat a termé­
szetes halál megszakítja, — tőlem akkor 
sem ragadhat el. Sírodat virágokkal éke­
sítem, emlékedet feltámasztom és szobrot 
emelek nevednek. S te akkor is érezni 
fogod a gyönyört, a kéjt, a boldogságot, 
mert milliók sírnak, áldanak és tapsolnak.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
fOssy József.
Sz. 169—1906.

végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagyváradi kir. járásbíróságnak 1904. 
évi Sp. IV. 1202/1 számú végzése következtében 
dr. Fléschor Lajos nagyváradi ügyvéd által kép­
viselt Flép mán Ármin javára, László József m.-uj- 
vári lakos ellen 385 kor. 69 flll. s jár. erejéig 1904. 
évi deczomber hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3930 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. in.: külön­
böző házi bútorok és 1 bival-tehén nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a m..-ujvári kir. járásbíró­
ság 1906. évi V. 103/1 számú végzése folytán 190 
kor. 87 flll. tőkekövetelés és eddig összesen 72 
kor. 50 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Marosujvár községben végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő eszközlésére 1800. évi 
márczius hé IS-lk napjának délutáni 
2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beos- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyortek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Marosujvár, 1906. évi február hó 1#.
Dergán János, 
kir. bir. végrehajtó.

GOLDBERGER A. V.
HIRDETÉSI IRODA.

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 20

Az 1898-iki országos kiállítás alkalmával ki­
tüntetve. — Az országos iparegyesület által 
verseny és kivitel képességért ezüst diszérem- 

mel s még több kiállításon kitüntetve.

LÉBERGYULA 
első erdélyi sodrony-szövetfonat, kertkerités 
és ruganyos aczélsodrony ágybetétek gyára 
Kolozsvárt, Egyetem-utcza 7. szám alatt.

Ajánlja minden e szakmába vágö munkáit, 
úgymint: kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, 

sírhelyek stb. bekerítéséhez
gépfonatait, disz-keritéseit és disz-kapuit, 
továbbá pincze, padlás, felső világossági, mag­
tár- és éléskamra ablakok rostélyzatát, major­
sági udvarok sodronyfonattal való bevonását, 
áthányó rosták, szén, koksz, kavics, föld- és 
porondválogatáshez, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraczok), nem­
különben zöldre festett légyszövet, szelelő ros­
ták, Backer-féle rosták és egyébféle haszná­
latra vas-, réz- és czin szövetek. Kruppa sod­
rony szegélyzetek különféle mintákban, fakere­
tekben foglalt rosták, lóher sziták és sziták kü­
lönféle czélokra igen errősen készíttetnek és 
gyári árak szerint számíttatnak. — Aczél tüs­
kés sodronykertek, erdők, stb. bevonásához — 

jutányos árért fel is hnzatik.
Képes árjegyzékkel bérmentvé szívesen szolgálok. 
OLCSÓ KERÍTÉSEK! OLCSÓ KERÍTÉSEK! 
56 Telefon-szám: 439. 1—6

Telefon szám: 36.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Papp Miklós
vas-, sxerssám- ás íliszemreskeúto

TORBA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle ras anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenezéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Fontos kiszolgálás I I
1 1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!
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6. Marosujvár és Vidéke._____ ___ 1906. márczius 8.■
újonnan átalakított

KINCSTÁRI VENDÉGLŐT,
ÉTTERMET és KÁVÉHÁZAT 
átvettem s azt a modern jó ízlés és a 

legfokozottabb igényeknek is meg­
felelően rendeztem be 

KÉMYELMESEN BERENDEZETT
SZÁLLODAI SZOBÁK 

mérsékelt árban 
a t. utazó közönségnek mindenkor 

rendelkezésre állanak. 

Előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás 
!!! JUTÁNYOS ÁRAKÜ!

Szives pártfogást kér: 
Kiéin Endre, 

vendéglős.

Schottola Ernő Budapest,
VI. Andrássy-ut 2. Fonciere-palota.

Megjelent uj sárczipö-, hóczipö- 
és gummi vadászcsizmákról szóló 
árjegyzéke. — Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve küldi.

!

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS*

A 30 év óta fennálló, legjobb hírnévnek örvendő

a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és igy 
abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat va­

gyok képes kiállítani.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilii munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg­

jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

et és bútor-asztalos munkát 
árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
kákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonvitnak.

MARÍNRA MIKLÓS, 
épület és bútorasztalos TordAn.

nagyobb

A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását 
továbbra is tisztelettel kéri

•0

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Marosujvári, Eöt.vös- 
utcza 4. sz. alatt, Simon Farkas ur házánál 

a mai kor igényeinek teljesen Megfelelő

PESZKA-, LÉÍZ- ÉS SS 
SS ÉPÜLETFA RAKTÁRT 

rendeztem be.
Állandóan a legjobb anyagot tartom raktáron 

és legolcsóbb árban számítom.
Becses pártfogását kérve

30 1—3 tisztelettel
SIMON H. CZÉ6.

Nagyságos Hanák Kolos kir. táblabiró 
ur szőlő uradalmában teljesen kifogásta­
lan szók vány szerű és állami telepről (Csála) 
vett Ripáriára oltott 2 éves gyökeres fás

SOM (FURMINT) ÉS LEÁNYKA

= ELADÓ. =
EZRE; FRT.

Oly feltűnően erősek, hogy pótlásra 
is kiválóan alkalmasak és már a 2-ik év­
ben teremnek.

Abasár (Heves m.) táviró : Gyöngyös.

TÓTH SÁNDOR,
1—6. 22. intéző.

Vasúti menetrend.
Bpest. ind. 
Kolozsvár. 
M.-Vísáriely. 
Brassö.

9.15
6.11
5.26
8.Ö?

5.45
8.30

lO.oo

12.25
5.32

7 25
5.32
5.38
2 45

Sz -koesárd i. 8 20 10.13 11.41 3.24 9.15

M.-Ujvár érk 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27
M.-Ujvár ind. 7.18 9.28 10 58 2.18 6.55
Sz.-kocsárd é. 7.30 9.40 11.10 2.30 7.07

Brassö. érk. 2.09 9.27 7.50
M.-VásáriielT. 10.25 5.37 11.27
Kolozsvár. 12.23 5.21 10.50
Bpest. 9.35 6.10 7.10 7.50

Az aláhúzott számok az éjjeli vonato­
tokat jelzik.

A G R A R I A

G
KÉRJEN

G

R
MINDEN

R

A az GAZDA A

R

I

AGRAKIA-tól
ÁRJEGYZÉKET, 

gözcséplökészletekröl, benzinmo 
torokról és vetögépekröl.

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.
Levélozim :

AGRARIA Budapest, Váczi-ut 2.

A

R

I

A G R A R I A

ér óta fennálló és jó hirnérnek 
Örvendő

ÓRÁS-, ÉKSZERÉSZ- 
és ARANYMŰVES

üzletem kellő biztosítékot nyújt, hogy t. vevőim 
elsőrendű és magyar gyárosok által gyártott és 
forgalomba hozott árukat vásárolhatnak a leg­
jobban, legmegbizhatóbban és legolcsóbban 

üzletemben.

Névnepi ég nászajándékokban
óriási nagy raktárt rendeztem be arany és ezüst 
ozikkekben, valamint honi gyártmányú china- 
ezüsl tárgyakban. Ezen kiváló előnyös vásár­
lási körülményekre nagyrabecsült vevőim figyel­
mét különösen felhívom már azért is, mivel 
ezen czikkeket közvetlen első kezekből szer­

zem be s Így áruim utolérhetetlenek.
Valódi svájezi-, arany-, ezüst-, ilickel- és 

vasóráim fali-, inga- és ébresztőóráim elsőrendű 
minőségűek. Aranygyűrűk, függők, lánczok, 
karpereczek , medailouok fémjelzéssel ellátva, 
14 karátos aranyból készültek a legdivatosabb 
kiállításban,hazánkban vagy saját műhelyemben.

A midőn még a double-arany név alatt for­
galomba hozott árukat említem, figyelmeztetem 
vevőimet, ezen olcsó ezikknek fel ne üljenek, 
mert double-arany alatt aranyozott ezüst és 
közönséges sárgaréz is jöhet forgalomba.
Kiváló és rendkívüli áruezlkkek!

Elvem: valódi árut csekély haszonnal is 
árusítani s a fejlődő magyar iparunkat bár ál­
dozatok árán is forgalomba hozni.
8 1—52 Tisztelettel

HERBST MÓR
ékszerész és órás Torda, főtér.
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1906. márczius 8. Marosujvár és Vidéke.

Mindennemű fűszerek, hüvelyes termények stb. a legolcsóbb napi arak mellett.
Görzi rnaroni friss áru.

Leghíresebb szegedi szappan raktára,
a mely bármely forgalomba levő szappant felülmúl.

Mümalmi lisasteR raktára: Ajánlom próbára. 

PETRÓLEUM FEHÉR: VALÓDI CSÁSZÁROLAJ, LITERE 4Q FILL. 

——————————— 6ARAHTÁLT, FÜST ÉS SZAGTALAN I!

Czukor, kizárólag elsőrendű, pontosan kimérve,kiló: 76 f.
Hideg felvágottak: főtt kassai sonka, legkitűnőbb brassói virslit állan­

dóan frissen tartok raktáron. Tiszta házi zsír!
Sajtok: groi, ementhali, kárpáti, imperial, mágnás-sajt, pikáns csemege­

sajt kűlünlegesség eidemi, franczia, Hoohfort. Limburger, Homatour sajt, Lajos 
bajor királyi herozegné Ö felsége tejgazdaságából, továbbá van székely-turó, 
tömlő-turó, liptói-túró, a n. é. közönség kényelmére a mai napon bevezettem és állan­
dóan raktáron tartok mindennemű befőtt izeket, u. m.:

Kajszinbaraczk fél, Meggy, őszi Baraczk, fél: Som, Szeder, beszterczei Szilva, Birsalma, Cseresznye, 
továbbá zöld Bab, Paradicsom-iz. Paprikás gomba, hófehér akáczméz. Szegedi valódi édes nemes paprika. Deb 
reczeni kolbász káposztával.

E fenti befőtt-izek conzerválva vannak, a melynek kitűnő és tartósságáért garantálok 1/a kilós 
csinos dobozokban (légmentes.)

Kolbász káposztával egyszerűen meleg vizbe melegítendő fel: (t. i. dobozzal ä la conzerv.) 
Szegedi gyék-ény lábtörlők irodák stb. részére.

Teljes tisztelettel
MIKLÖSY GYULA.
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CONRAD és TÁRSA
gépek, szerszámok, műszaki és gazdasági csikkek nagykereskedése a-si 

BUDAPEST, VL, TERÉZ-KÖRUT 15. (0KT060N-TÉR.)
A m. kir. honvédség, a m. kir. csendörség, a m. kir. államvasutak, a m. kir. posta- és távírda-igazgatóság, a m. kir. 

ipariskolák, a m. kir. vas- és aczéigyárak és a legtöbb állami intézet és vállalat szállítói. ............... —

RAKTÁRT T A 
általános műszaki czikkeltet, mint: Bőr-, pa- 
~~~mut-, balata-, teveszőr-szijakat, Ewart és 

Gall hajtó-lánczot; Transrnissio-kötelet és 
más kötélárut; Gumrai-, asbest- és min­
dennemű más iömiíő anpagot; Gummi, 
kender-, len-, fém-, szívó- és npomótöm- 
lőt; Csiszoló-port és vásznat; kócz tör­
lőkendőket és tisztító anyagot, tészmérőt, 
vizállásmutató-üveget, szelepeket és min­
denféle gőzkazán felszerelést; kazán-, gáz-, 
öntöttvas-, agyag- és mindenfajta csövei; 
vízvezeték-, fürdő- és closett-berendezé- 
sekei és vízvezetéki felszereléseket. 

Kenő- és világitóanpagokat.mini: Gépkenő , hen-
gerkenő-, dynamo-, motor-, separator-, auto­
mobil olajat; repezekenö5 é-: égöolajat; pet­
róleumot, Tovot ■, fogaskerék-kenőcsöt stb. 

Szerszámokat és szerszámgépeket csakis meg­
bízható jó minőségben; gépész-, mecha­
nikus, lakatos, kovács, bognár, asztalos, 
kádár, egyszóval minden iparos és gpári 
üzem szükségletére.

ÉS SZÁLLÍT:

Smelő- és szállitó eszközt, mini emelőjárgányt, 
csigasort, csigákat, darut, lánczot és láncz- 
szemet, taligákat, kocsit, létrát stb.

Spitöanpqgokat, csavarokat és szegeket, mini : 
cement-, tűzálló téglát, fedőpépet és le­
mezt, Carbolineuraot, festékeket, japán- 
es hollandi mázakat, kátrányt, szegecse­
ket, minden néven nevezendő csavarokat 
és szegeket stb.

Szivattyúi,_ fecskendői, Sstincteurt, ugpminf
gőz-, lég-, kézi-szivattyút, Injectort, tüzi- 
fecskendőt, Miller és Hasiam Extiucteurtstb. 

JKalomberendezési és felszerelési czikke^gt: 
malomköveket, sveiezi selyem-, vas-, sár­
garéz- és fém-szövetei, kenderheveder-, 
serleg . csákány , zsákosait-, lámpa-, mér­
leget stb. Ganz-féle hengerszéket, trieurt, 
tisztítógépeket, köszörüköveKet, keféket stb, 

Szöllő- és mezőgazdasági gépeket, csakis első­
rendű gyártmányt, kívánat szerint bármely 
bel- vagy külföldi gyárból.

Poxitos, megbizkatő és juíányo® kiszolgálás I1 —
Ajánlatukkal felszólításra szívesen szolgálunk II
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Marosujvár és Vidéke.

BÉDER SÁMUEL
börkereskedése Tordán, főtér.
I Welits kásában.

Ajánlja dúsan felsxorelt bőrraktárát 
bel- ős külföldi bőrárukban, kellékek 
és szerszámokban.

Czipőfelsőrésxek legelegánsabb ki­
vitelben.

Vízmentes ponyvák, vásznak, gabona 
zsákok, kötél- és zsinegáruk.

Saját készítésű fenyőcserzett 
bocskorok,

Nyers bőröket, mint vadbőrőket a 
legmagasabb napi áron vásárol.

Rendelményak szakavatottan telje- 
sittetnek, csomagolási dij nem számit- 
tatik teljes tisztelet
3 1—52 Béder Sámuel

Kiadó bútorozott szobák.
Van szerencsén) az utazó közön­

ség tudomására hozni, hogy a Teleky- 
utczában, ujonan épített házamban 

Bútorozott szobák 
fűtéssel és világítással együtt, napi I 
kor. 60 fill. árért mindenkor kaphatók.

Ugyanott jó házi koszt is jutányos 
árért kapható.
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Tisztelettel

Szilágyi Leopold.

Nagy méltóságú gróf Károlyi Sándor 
tordai szőllőjében a következő

SZÖLÖOLTVÁNYOK
kerülnek eladásra:

Leányka — 1000-kint T80 K
Olasz rizling
Rajnai rizling
Mézes fehér

T70 .
180
160

Értekezni lehet Koppánd urad, intéző 
és Tor dán az uradalmi szőlőkezelő urakkal, 
ugyanott különféle borok is kaphatók kü­
lönféle árakban. 22— (1 — 10)

ii 1-52 Budapest, V. Váczi-körut 62.

Műszaki csikkek:
bőr, parr tit-, icveszörszijak, kazán és gőzgépszereivények, ruggyauta-áruk, tömitö anyagok, légszesz, 
kazán-, gőz-, fűtő- és agyagcsövek, amerikai henger, orosz ásvány és oliva olajok, sürü zsiradék stb.

Malomberendezések és felszerelések: 
saját gyártmánya malomkövek, 

malom vasalkatrészek, eredeti svajczi selyemszövetek, vas és rézsodrony szövetek, kenderlieveder, 
serleg, malomcsákányok, mérlegek, trieurök, tisztítógépek, tisztitöhengerek, Ganz hengerszék, malom­
állványok, rovátkoló-gépek stb.

Szerszámok és szerszámgépek
az összes gyári és kézi üzemhez, gépész, lakatos, kovács, asztalos, bognár, kádár stb. részére. 

Szivattyúk, fecskendők, injectorok, ejectorok, gőzsugár, lég- és gőzszivattyuk, tűzi fecskendők. 
Szőlő- és mezőgazdászat! czikkek, artézi kutfurószerszámok és eszközök.
Gőz-, benzin és légszesz motorok
Villamos világítási és erőátviteli berendezések. Összes mezőgazdasági gépek, gépalkatrészek, 

szerelvények' és szükségleti czikkek nagy raktára.
Gép és gépalkatrészek javításai legjutányosabban eszközöltetnek.
Saját gyártmányú, szabadalmazott függőleges kövekkel dolgozó darálók.

A Venuorel permetezők, a Dorn-féle törekrost k, a „Bunge“ sikazita „Maxim“ csavaros csigasorok, 
„HuhnMéie üreges fémtömitö gyűrűknek, „KaulhausenMele szab, lyukasztott bőrszíj és „Műhlensohn“ 
féle painut-hajtószij, „Steam-Proof“- tömitö anyagok, „Tovote“ sűrű zsiradék és a ,,Bajzáth“-féJe 

dobkosár-betétek egyedüli elárusítói.

Laptulajdonoe : FŰSST JÓZSEF. Nyomatott Füssy József könyvnyomdájában Tordán.

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt
Teljesen befizetett részvénytőke egy millió kor.---------------------------------

Fiókintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gy.-szentmiklós, Maros-Ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, 
Parajd, Székely-udvarhely és Székelykeresztur.

Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és bérházakra a legjutányosabb feltételek mellett, úgyszintén törlesz- 
téses kölcsönöket 300 koronától kezdődőleg a tőketörlesztést és kamatot magában foglaló félévi részletfizetések 
ellenében 10—65 évig terjedő időre 41/2°/o alap kamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök konvertáltatnak. Min­
den kölcsön a leggyorsabban rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi vétókat, utalványokat és adósleveleké’.
Elfogad betéteket könyvecskére, vagy folyó számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.
Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra.
Folyó számla hitelt nyújt betáblázásra és más biztosítékra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít 

tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.
Képviseli a legrégibb és legnagyobb biztosító intézetet a Trieszti altalános biztositó társaságot (Assicurazioni 

Generáli) és eszközöl tűz, üveg és jégkár, valamint, betörés elleni, végre élet és balesetelleni biztosításokat a 
legolcsóbb dijak mellett
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marosujvári kirendeltsége.
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